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ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE VIA MANIAGO
Via Maniago, 30 – 20134 Milano
C.F. 97154750158 - cod. mecc. MIIC8D4005 Tel. 02.88440293
e-mail: miic8d4005@istruzione.it Posta Cert. miic8d4005@pec.istruzione.it
Scuola Primaria “E. FERMI” Via Carnia, 32 - 20132 Milano -  tel. 02.88444882
Scuola Primaria “B. MUNARI” Via Feltre, 68/1 – 20134 Milano - tel. 02 88440193

Scuola Secondaria 1^grado “D. BUZZATI” Via Maniago, 30 – 20134 Milano - tel. 02.88440293
DETERMINA N. 17 
DEL 07/02/2017

Oggetto: 
Determina a contrarre per l’affidamento di servizio trasporto autobus Atm del 21 04 2017- Affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a), D. L.gs 50/2016

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO
il R.D. 18 novembre 1923, n. 2440, concernente  l’amministrazione  del  Patrimonio e la Contabilità  generale  dello  Stato  ed  il relativo regolamento approvato con R.D. 23 maggio 1924, n. 827 e ss.mm.ii.;
VISTA
la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi e ss.mm.ii.;
VISTO
il D.P.R. 8 marzo 1999, n. 275, concernente il regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59;
VISTO
il Decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;
VISTO
D.I. 1 febbraio 2001, n. 44, concernente “regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche”;
VISTO                  il D.P.R. 207/2010 concernente il regolamento di attuazione del Codice dei contratti pubblici di cui al D.Lgs 163/2006 per le parti non abrogate;
VISTO
il  Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”, di seguito denominato d.lgs. 50/2016;

VISTO
l'art. 32 comma 2 del D. L.gs 50/2016, il quale dispone che prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni aggiudicatrici decretano o determinano di contrarre, in conformità ai propri ordinamenti, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
RILEVATA
l’esigenza di indire, in relazione all’importo finanziario, la procedura per le forniture sotto soglia di cui all’art. 36 , comma 2, lettera a), del d.lgs. 50/2016, tramite la procedura negoziata mediante affidamento diretto;

STABILITO         di  procedere,  appunto,  mediante  affidamento  diretto e non attraverso le procedure ordinarie delle quali, comunque, ai  sensi  del  citato  articolo  36, comma 2, del d.lgs. 50/2016 è possibile avvalersi, poiché   la   scelta   della   procedura   mediante   affidamento  diretto  che   si   attiva   col   presente provvedimento    garantisce    adeguata   apertura   del   mercato   e l’individuazione   dell’operatore economico  in  modo  da  non  ledere,  bensì attuare,  i  principi  enunciati  dall’articolo  30 del d.lgs. 50/2016,  così  da  rispettare il  presupposto  per non avvalersi delle procedure ordinarie, nel rispetto, appunto, dei principi generali codicistici; in particolare, si rispettano i principi posti dall’articolo 30 anche nel caso di specie, nonostante si negozi direttamente con un solo operatore economico;

CONSIDERATO in tema di qualificazione della stazione appaltante, quanto segue:
a) non è ancora vigente il sistema di qualificazione, previsto dall’articolo 38 del d.lgs 50/2016;
b) nel caso di specie, trattandosi di affidamento di importo inferiore ai 40.000 euro, trova applicazione quanto prevede l’articolo 37, comma 1, del d.lgs 50/2016, ai sensi del quale “ Le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 40.000 euro e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, nonché attraverso l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza ”;
rilevato, pertanto, che non ricorrono comunque gli obblighi di possesso della qualificazione o di avvalimento di una centrale di committenza o di aggregazione con una o più stazioni appaltanti aventi la necessaria qualifica, ai sensi dell’articolo 37, commi 2 e 3, del d.lgs 50/2016;

VISTO   che la motivazione per procedere all’affidamento diretto è la seguente:
a) l’importo a base della negoziazione è stato determinato non mediante un confronto diretto tra la scuola e  l’affidatario, ma sulla base di prezzi rilevati sulla base dell’indagine di mercato;
VISTO        
che ai sensi dell’articolo 1, comma 449, della legge 27 dicembre 2006, n. 296 le Pubbliche amministrazioni sono tenute ad approvvigionarsi attraverso le convenzioni-quadro messe a disposizione da Consip S.p.A;
RILEVATA
l’assenza di CONVENZIONI CONSIP di cui all’art.26, comma 1, della legge 488/1999, aventi ad oggetto beni/servizi comparabili con quelli relativi alla presente procedura;

VISTA
la Delibera del Consiglio d’Istituto n° 88 del 14/01/2016 con la quale è stato approvato il PTOF e la Delibera n°136 del 14/11/2016 con la quale è stato aggiornato il PTOF;
VISTA
la Delibera del Consiglio d’Istituto n.19 del 23/01/2017 di approvazione del Programma Annuale per l’esercizio finanziario corrente;
ATTESO        
che è stato ottenuto dall'ANAC il  CIG il cui numero attribuito è Z961D236BB;

Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente atto

DETERMINA

· Di avviare la procedura ai sensi dell’ art.  36 c. 2 lettera a) del D. L.vo 50/2016), con affidamento diretto per la fornitura di servizio di trasporto alla ditta ATM per mezzo del Comune di Milano 
· Di fissare l’importo  della fornitura come di seguito indicato;

	Destinatario
	Capitolo
	CIG
	Importo Iva esclusa €
	Importo Iva inclusa €

	CLASSI 3A-B-C-D “B. MUNARI”
	P2 -03/13/01
	Z961D236BB
	/
	276,00


· di Imputare la spesa all’attività/progetto sopra elencato, che prevede la necessaria copertura finanziaria;

· di dare atto che non sussistono costi per la sicurezza per rischio da interferenza, in quanto non sono state rilevate interferenze;

· di disporre che il presente provvedimento venga pubblicato all’albo on-line  e nella sezione amministrazione trasparente del sito web dell’istituzione scolastica;        

· di definire, ai sensi dell’art. 31 del D. L.gs 50/2016 e dell’art. 5 della legge 241/1990, il RUP(Responsabile del Procedimento) nella figura del Dirigente Scolastico, Simona Quilici.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Prof.ssa Simona Quilici
Documento firmato digitalmente ai sensi del Codice

dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa

	Le informazioni trasmesse sono da intendere solo per  la persona e/o ente a  cui  sono  indirizzate,  possono contenere  documenti confidenziali e/o materiale riservato. Qualsiasi modifica, inoltro, diffusione o altro utilizzo relativo alle informazioni trasmesse, da parte di persone e/o enti diversi dai destinatari indicati, è proibito ai sensi del  D.Lgs 196/03.




Pratica trattata da RM
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